
Resolução da PZ Hoje : 17112120

1) Distribuição de velocidades de Maxwell
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b) As hipóteses de Maxwell para checar a
distribuição de probabilidades foram :

a) Isotropia do espaço ⇒ flvà) -_ flvj ) -_ flvj)
b) Independencia do movimento nas 3 direções ⇒
flw) = flvãsflvjflvj)

c) Validade do Teorema de Equipartição de energia⇒
(Eis = Uztrt onde LE ) = a energia

média
por partida

U -- n° de graus
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monoatômico U=3
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2) sala 5×5×3 m ⇒ V --75ms

F- 27°C --300K ; D= 1ohm = 105Pa
Na molécula diatônica Lei ) = Sztt (T.EE)
0--5=3translacionais + 2.rotacionais
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Assim

,

devido a
estas colisões

,
é possivel dizer que o movimento

das moléculas num gás ocorrem de forma
semelhante ao movimento Browniano

.
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d) A sala tem Sm de largura e profundidade .

Assim
, para atravessar a molécula deve

percorrer
5M com uma ↳ = 476ms

↳ =# i. At -_¥ --5¥ = 0,01 s considerando
o MRU .

Já no caso do movimento Browniano adistribuiçãode probabilidades é um Gaussiana
- In- Lnsilzá

Ptn) = 1- e onde n é o número de
-Volta passo para um dos lados

com probabilidade p,
(a) = Np N é o número total de
LN ) -_ Nplq +Np) passos e g- 1- p .

Oi = Luis - Lns? Npq

Considerando
que o deslocamento total no MB

é X = (n - m)l onde m-- N - n e l é otamanhode cada passo .

x. 12N - N )l e t -_ NT onde E-duração de
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No caso das moléculas
,
vamos assumir a

eguipropabilidade devido a isotropia do espaço .

Assim
, p

-

- g-- llz

Então ↳ = O e aí # =L.mil
'

-

e aço,
↳ 5×107

onde 1=1,04×10
- tm

e 2=0,22×10
- "
s

)

- sihotAssim :

ppa) . 1-
-

e onde ncm]
VZITXSXIOST e TE]

apta)

t. ta> t , para atravessa aDR
.
.

¥: ::*:*
↳ 3.6nA) Íonar) de deslocar 5in

.

Entao considerando mesmo uma pequenaprobabilidadedisto ocorre
,
podemos considerar

que 3947=5 .

Assim
,
achamos o tempo
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adotando o movimento Browniano em ID obtemosvmtenpominimodeceraadeb.tl





3) N --6 partículas + E
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a) Pile) -- Pil- E) = tz Assumindo aqui probabilidade
Pmicroestad.
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É uma distribuição simétrica
,

entao desempato
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Abaixo coloco 4 exemplos de gráficos
de PCE) × Eltet onde considerei

E. = 2kt
,
E. = 1kt

,
E-- 0,5kt e E.= 0,1kt
-

Estes valores nas Estes valores permitem
permitem mudança mudanças de níveis de

de níveis de energia energia , através das
através das colisões colisões

.

Note
que quando

E > KT

a energia maisprovávelé a menor

- GE
.

E quando ELKT
a energia maisprovávelé próxima
de O

.

Para E- KT 2=864

EIRT PCE) (E) = E EPLE) = -6×0,4669+1-4)x
IT AT

- 6 0,4669 0,379+1-27×0,1283+0+2×0,0023+-40,3792 4×0,0001+6×0,0000 =
- 4,6

- 2 0,1283
O 0,0231 (f) = -4,6 para

E- KT

2 0,0023 kt

4 0,0001 (E) = -4,6kt
6 0,0000
-

-
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c) Ou LEI. - ofptnz = -qf6hlekie.es]
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d) Para Ef peso ⇒ LEI = -GE lÉ_ç
(E) = - GKTX 0,7616 ⇒

LEJ-e-4.GR/-ParaE#
⇒ qq.pe > I ⇒ e-Peão

Então (E) = -6Ele"-éÜ
É

⇒ cedãce

Se não há troca de níveis de energia , o valor
médio da energia será o estado de mais
baixa energia

Para ⇒ Peel ⇒ é =/

Então LE > = - GE (Ç =
O ⇒ 4¥

Se qualquer troca de nível de energia é permitida,
o valor médio da energia será equivalente ao
obtido com equi probabilidade .



Mas tambem podemos usar que
ê- ter

Entao E) = - GE [ LHPE) - CI -PE) ]Á#µ= -ão pq
(E) = - GPE? - 6€ LEI - SEI que é um

KT KT número

- muito pequeno


